Exemple de memo laissé par un maker (avec les visières et par email)

D’abord … merci pour tout ce que vous faites au quotidien en ces temps difficiles. Ces visières sont notre maigre manière de vous soutenir.

Attention, ces visières proposées ne sont pas un matériel homologué. J’espère néanmoins que ce matériel vous apportera une protection supplémentaire, en cette situation de pénurie de matériel.

Ainsi, notamment merci de bien préciser aux personnes qui vont les employer que :

· ces visières ne peuvent en aucun cas remplacer un matériel homologué. Si vous en avez la possibilité substituez à ces visières du matériel homologué ou utilisez les en seul complément  ;

· la visière ne remplace pas les « gestes barrière » et autres protocoles et matériels de protection contre le COVID-19 ;

· Attention il s’agit de plastique qui ne tiendra pas une forte chaleur (déformation à partir de 50°c environs, l’armature étant en plastique type PLA). Le mieux est de nettoyer avec de l’alcool, savon, etc. Il est préférable même si j’ai fait attention de les nettoyer, par sécurité, de le refaire avant le premier usage.

XXX REMPLACER AU DESSUS LES INFOS SELON LE TYPE DE MATERIAUX XXX

· Une possibilité est de remplacer le film transparent après usage si vous avez accès à de tels transparents (ex : transparents A4 pour impression, mais hélas il y a une forte pression évidemment sur les stocks en ligne, les trous se font avec une simple perforeuse de bureau). 

· Je vous ai mis un gabarit pour aider à percer les trous si vous décidez de vous faire des transparents/écrans supplémentaires.

· Enfin, vérifiez aussi auprès de votre établissement la possibilité d’employer ce matériel et sous quelles conditions.

Au besoin n’hésitez pas à me contacter

En vous remerciant ainsi que tout le personnel en ces temps difficiles

Bien cordialement,

XXX AUTEUR XXX
